
Ressources - RDM 

(1) Suivant l'orientation des sollicitations, l'effort Ty ou Tz peut être nul. 

(2) Suivant l'orientation des sollicitations, le moment Mfy ou Mfz peut être nul.  
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Contrainte :  = N/S avec  

 : contrainte en N/mm², N : force appliquée à la poutre en N, S : 

section étirée en mm² 

Condition de résistance : maxi  ≤ Rpe = Re/n avec Rpe : 

résistance pratique à l’extension en N/mm², Re : résitance élastique 

en N/mm², n : coeeficient de sécurité 

Loi de Hooke :  = E. = l/lo avec lo : Longueur initial,            

l : Allongement en mm,  : Allongement relatif  
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Cisaillement 
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Contrainte :  = T/S avec  en N/m², T en N et S en m² 

Condition de résistance :  = T/S ≤ pg  = g /n 

pg : Résistance pratique au glissement en N/m² 

g : Résistance élastique au glissement en N/m² 
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Torsion  

 

 

 

angle unitaire de torsion:       = α/x (rad/mm) 

Contrainte tangentielle : M  = G.. avec 

M : contrainte tangentielle en M (N/mm²), G : 

module d’élasticité transversal (N/mm²),  : 

distance de la fibre neutre au point M en mm. 

Moment de torsion :  Mt = G..Io avec Io : moment 

quadratique polaire de la section S par rapport à Ox en mm⁴. 

Condition de résistance : Maxi = Mt.v/ Io  avec 

pg : Résistance pratique au glissement en N/m² 

g : Résistance élastique au glissement en N/m²    
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Flexion pure 

(2)  

Condition de résistance :  

maxi = (Mf maxi/ IGz).v<adm = Rpe=Re/n 

maxi,  adm et Rpe en N/mm², Mfmaxi en N.mm, 

IGz en mm⁴ et v est la distance du point le plus 

sollicité avec la fibre neutre.  
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